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Vragen van het lid Sjoerdsma (D66) aan de Staatssecretaris van Justitie en 
Veiligheid over het Verdrag van Straatsburg (ingezonden 9 april 2020). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Vermolmd nationaliteitsverdrag staat 
moderniseringsplannen kabinet in de weg. Verdrag van Straatsburg 1963 
opzeggen dus»? 1 

Vraag 2
Klopt het dat het eerste hoofdstuk van het Verdrag betreffende beperking van 
gevallen van meervoudige nationaliteit en betreffende militaire verplichtingen 
in geval van meervoudige nationaliteit (hierna: het Verdrag) is opgezegd door 
vrijwel alle staten die het Verdrag hebben geratificeerd, waaronder de meest 
recente opzegging van Noorwegen in 2018, en momenteel het eerste 
hoofdstuk enkel nog werkt tussen Oostenrijk en Nederland? 

Vraag 3
Kunt u toelichten waarom vrijwel alle staten die het Verdrag hebben 
geratificeerd het eerste hoofdstuk hebben opgezegd? 

Vraag 4
Welke consequenties hebben de opzeggingen van het eerste hoofdstuk van 
het Verdrag op de reikwijdte en meerwaarde van het eerste hoofdstuk van het 
Verdrag? Kunt u deze consequenties ook voor Nederland specifiek uiteen 
zetten? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat het eerste hoofdstuk van het Verdrag is achterhaald na 
de Nederlandse ratificatie van het Tweede Protocol van het Verdrag en de 
Nederlandse ratificatie van het Europese Verdrag inzake nationaliteit (hierna: 
EVN), in het bijzonder gewezen op artikel 26 van het EVN dat zich verenig-
baar stelt met «bepalingen van nationale wetten en bindende internationale 
akten die reeds van kracht zijn of van kracht zullen worden krachtens welke 

1 «Vermolmd nationaliteitsverdrag staat moderniseringsplannen kabinet in de weg. Verdrag van 
Straatsburg 1963 opzeggen dus», Ulli Jessurun d’Oliveira,Nederlands Juristen Blad, 20 februari 
2020, https://www.njb.nl/blogs/vermolmd-nationaliteitsverdrag-staat-moderniseringsplannen-
kabinet-in-de-weg-verdrag-van-straatsburg-1963-opzeggen-dus/
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gunstiger rechten op het gebied van nationaliteit aan individuen zijn of 
zouden worden toegekend.»? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat het opzeggen van het eerste hoofdstuk van het 
Verdrag in lijn ligt met de uitvoering van het Regeerakkoord om het 
nationaliteitsrecht te moderniseren? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Kunt u toelichten of de Nederlandse regering bereid is tot het opzeggen van 
het eerste hoofdstuk van het Verdrag betreffende beperking van gevallen van 
meervoudige nationaliteit en betreffende militaire verplichtingen in geval van 
meervoudige nationaliteit, nu dit Verdrag in reikwijdte, meerwaarde en nut 
zeer beperkt is? Zo nee, waarom niet?
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